
＜調査概要＞

調査対象： 過去3年以内（2020年4月以降）に就職活動をして入社した4年制大学卒業の男女1,000人

調査委託先： 株式会社ネオマーケティング

調査方法： インターネット調査

調査期間： 2023年1月5日（木）～ 1月10日（火）

「就活生と企業の関係性に関する調査」参考資料

株式会社 生活総合サービス

男性, 28.2%

女性, 71.8%

【Q1】あなたの性別をお答えください。(N=1000)
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【Q2】あなたのお住まいの地域をお答えください。(N=1000)

2022年, 31.9%

2021年, 32.4%

2020年, 35.7%

【Q3】あなたが新卒入社したのはいつですか。(N=1000)
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【Q4】就職活動中に、どんな情報を主に参考にしていましたか。（上位3項目）(N=1000)
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【Q5】就職活動中に、主に参考にしていた情報の中で、特に影響を受けたものをお答えください。(N=1000)

24.1

48.1

8.4

2.5

1.1

1.3

44.3

22.6

19.5

22.8

10.6

1.4

14.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

兄、姉

弟、妹

祖父

祖母

友達

就活仲間

先輩

学校・教員

企業の人事担当や社員

その他

頼りにしていた人はいない

【Q6】あなたが就職活動中の悩みや不安を相談する相手として頼りにしていた人をお答えください。（複数回答）
(N=1000)
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【Q7】あなたは就職活動中、何社程度にエントリーしましたか。(N=1000)

できた, 62.8%

できなかった, 
37.2%

【Q8】あなたが採用選考を受けた際、ありのままの自分を出すことができましたか。

※複数社エントリーしている方は総合的にお答えください。(N=1000)
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就活以外の話ができた時

コミュニケーション頻度を増やしてくれた時

人事側が自己開示をしてくれた時

今後の自分の目標や夢の話になった時

マイナスな部分も含めて本音で話してくれたとき

その他

【Q9】採用選考を受けた際、ありのままの自分を出すことができた方にお聞きします。

選考過程の中で、どんな時に自分らしさを出せましたか。（複数回答）(N=628)



あった, 49.9%

なかった, 50.1%

【Q10】あなたが事前に抱いていた各企業のイメージと実際の採用選考過程でネガティブなギャップを感じること

はありましたか。(N=1000)
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個人に寄り添ってほしかった
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各企業の特徴・違いがわからなかった

人事担当や社員と距離感を感じた

学生を型にはめて見ていると感じた

その他

【Q11】事前に抱いていた各企業のイメージと採用選考過程にネガティブなギャップを感じた

方にお聞きします。どんな点にギャップを感じましたか。（複数回答）(N=499)

あった, 52.7%

なかった, 47.3%

【Q12】あなたが新卒入社先以外でエントリーして良かったと思う企業がありましたか。
(N=1000)
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こうなりたいと思える人に出会えた
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その他

【Q13】新卒入社先以外でエントリーして良かったと思う企業がある方にお聞きします。

あなたがエントリーして良かったと思った理由をお答えください。（複数回答）(N=527)

入社した, 42.4%

入社できなかった, 
27.3%

内定は出たが辞退した, 
28.3%

選考を受けなかった, 2.0%

とても影響があると思う, 
31.0%

少し影響があると思う, 
45.9%

あまり影響はな

い, 17.5%

まったく影響はない, 5.6%

【Q16】就職活動での出会いはその後の人生にとってどの程度影響があると思いますか。
(N=1000)

【Q15】人事担当や社員との出会いでその後の就職活動や社会人人生に良い影響を受けた方にお聞きします。

その人事担当や社員がいる企業へ入社しましたか。※複数いる場合は最も影響を受けたと思う方を想定してお

答えください(N=99)

良い影響を受けた, 
37.7%

やや良い影響を

受けた, 49.1%

どちらともいえない, 11.4%

あまり良い影響は受けてい

ない, 0.9%

良い影響は受けていない, 
0.9%

【Q14】エントリーして良かったと思った理由で「良い人事担当や社員に出会えた」と回答した方にお聞きします。

その出会いによってその後の就職活動や社会人人生に良い影響を受けましたか。(N=114)


